

ПРИЗЫВ

ОБЩЕСТВЕННО - ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

6+ Газета выходит
с февраля 1935 года

Среда,
1 февраля
2017 года

№ 8
(8492)

Цена –
9 рублей 00 копеек

<http://yurga72.ru>, <https://vk.com/yurginskoe72>

Пресс-служба
губернатора сообщает

Тюменская область
продолжит помогать
бюджетникам
улучшать
жилищные условия

Очередное заседание президиума регионального правительства прошло в режиме рабочего совещания. Губернатор Тюменской области Владимир Якушев обсудил с заместителями подготовку презентации региона в Совете Федерации РФ, которая состоится в феврале текущего года. В рамках Дней Тюменской области пройдут заседания комитетов. На них регион представит предложения и законодательные инициативы в сфере экономики, государственной жилищной политики, жилищно-коммунального и агропромышленного комплекса.

На заседании президиума глава региона подписал портфель 40 постановлений и распоряжений. В их числе документ, утверждающий Тюмень и Тобольск территориями, на которых продолжится реализация программы по предоставлению работникам бюджетной сферы субсидий и займов на приобретение жилья в 2017 году. В бюджете области на эти цели в текущем году предусмотрено 882 млн рублей, что позволит решить жилищный вопрос 587 бюджетникам. Всего с начала реализации программы (2011 год) 3810 учителей, врачей, работников культуры и спорта Тюмени и Тобольска улучшили свои жилищные условия с помощью государственной поддержки. Общий объём господдержки, предоставленной бюджетникам в форме социальных выплат и займов, составил более пяти с половиной млрд рублей.

Губернатор подписал распоряжение о выделении средств Юргинскому району на капитальный ремонт Северо-Плетневского Дома культуры. Планируется выполнить капремонт кровли, перекрытий, систем отопления, электроснабжения и электроосвещения. Выделены средства областного бюджета и Ишиму на проведение работ по капитальному ремонту детского сада № 14 (корпус 2). В планах отремонтировать кровлю, вентиляционные шахты, козырёк над входной группой, водосток.

Подписка-2017



«Призыв» читаю – потому всё знаю!

Среда,
1 февраля
2017 года

Цена –
9 рублей 00 копеек

День воинской славы России

ПАМЯТНАЯ ДАТА

ВОЕННОЙ ИСТОРИИ РОССИИ



ПОБЕДА
В СТАЛИН-
ГРАДСКОЙ
БИТВЕ



2 февраля 1943 года

День воинской славы России. В этот день советские войска завершили разгром немецко-фашистских войск в Сталинградской битве, продолжавшейся 200 дней. Противник потерял около четверти своих сил на советско-германском фронте. Впервые в истории была окружена и уничтожена столь крупная группировка войск. Победа в Сталинграде ознаменовала коренной перелом в войне.



ИСТОРИЯ.РФ

ИА «Тюменская линия» сообщает

Анкетирование домохозяйств проводит Тюменьстат

Доходы и участие сельского подворья в социальных программах Тюменской области изучает Тюменьстат. Статистическое обследование в регионе проходит с 28 января по 10 февраля, сообщает пресс-служба управления Федеральной службы государственной статистики по Тюменской области, ХМАО-ЮГРЕ и ЯНАО.

Интервьюеры собирают информацию, которая охарактеризует уровень жизни и материальное благополучие населения. Конфиденциальное анкетирование проводится по двум видам вопросников: для домохозяйства и для индивидуального опроса лиц в возрасте 16 лет и старше.

По первому варианту анкеты члены домохозяйства рассказывают о составе семьи, совокупном доходе, оценке своего финансового положения и условиях проживания. Вопросы второй

анкеты касаются социального положения, уровня образования, трудовой деятельности или пенсионном обеспечении и участии в социальных программах.

Выборочное обследование доходов населения и участия в социальных программах помогут в разработке мер демографической и социальной политики, при измерении их эффективности, оценят уровень жизни тюменцев в районах и пригороде. С помощью опроса специалисты планируют выявить национальные проекты и государственные программы, которые востребованы у населения.

По данным Тюменьстата, на юге Тюменской области в обследование включены 1560 домохозяйств: 888 – в пригороде и 672 – в муниципальных районах, 1296 пригородных и 360 районных хозяйственных дворов проверят в ХМАО-Югре, а в ЯНАО учтут 744 домохозяйств в пригороде и 264 – в районах.

Почта России с первого февраля начала досрочную подписку на второе полугодие 2017 года. Среди периодических изданий, на которые можно оформить подписку по ценам первого полугодия, и Юргинская районная газета «Призыв».

Актуальное интервью

Под объединяющим понятием «культура»



Время на рубеже – это пора подведения итогов и планирования. Чем был знаменателен прошедший год для работников культуры? Что намечено сделать в году текущем? На эти вопросы мы попросили ответить начальника отдела культуры администрации Юргинского района Елену Константиновну МОКАН.

– Анализируя результативность деятельности учреждений культуры за 2016 год, что можете сказать?

– Говоря об эффективности выполнения муниципальных заданий на предоставление услуг, замечу: по всем показателям – повышение. Этому способствовали реализация районных и областных проектов, программ и акций, работа клубных формирований и творческих объединений. Прошло много ярких мероприятий. Как пример, отчётный концерт Детской школы искусств «Подари улыбку миру!», конкурс читающих семей «Крепкая семья», районная игра КВН среди команд активной молодёжи, хоровой концерт, посвящённый Дню славянской письменности и культуры, юбилейный концерт вокального ансамбля «Околица» из Володино, участие в народном гулянии «Тюмень мастеровая», приуроченном к 430-летию Тюмени.

В рамках Года российского кино состоялось множество мероприятий, было организовано немало выставок, направленных на популяризацию отечественного кинематографа. Так, навскидку, можно назвать торжественное мероприятие, посвящённое закрытию Года литературы и открытию Года российского кино «Время. Родина. Кино», библиомарафон «Кино, которое мы любим», театрализация любимых произведений Льва Толстого, Александра Пушкина, Александра Куприна, акции «Ночь кино», «Библионочь». Кроме того, во всех сельских библиотеках действовал кинозал.

Хорошей традицией является выпуск собственной издательской продукции Центральной районной библиотеки. Не стал исключением прошлый год: по итогам районного литературного конкурса «Вдохновение» выпущен литературный сборник «В гармонии со словом», вышли в свет книги «Я был на той войне...», сборник «Люди и судьбы», электронные сборники «Живое слово о войне» и «Репрессированное детство». По итогам краеведческих чтений, состоявшихся в музее, появилось издание «I районные краеведческие чтения».

– Бесспорным доказательством успешной работы коллектиvos являются победы в различных конкурсах. В районной газете в течение года стараемся о них рассказывать. Понимаю, список побед внушительный, и всё же... расскажите о самых значимых.

– Если говорить о Централизованной библиотечной системе. Участники объединения «Каскад», которым руководит Ирина Викторовна Ларionова, снова стали призёрами областного конкурса литературного творчества «Проба пера», прошедшего в рамках XXII фестиваля народного творчества имени С.И. Мамонтова. Двое юных читателей Детской библиотеки, где заведующей Надежда Ивановна Мирошниченко, победили в региональном конкурсе «Сказочная карусель», прошедшем в Ишиме. Коллектив Центральной районной библиотеки награждён Дипломом III степени областного конкурса «Дорогою добра», организованного Тюменской областной специальной библиотекой для слепых. Зоновская сельская библиотека дважды стала призёром областного экологического конкурса «ЧИР».

Невозможно перечислить успехи воспитанников Юргинской детской школы искусств, поэтому напомню лишь о нескольких. Во Всероссийском конкурсе молодых балетмейстеров «Тюменский звездопад» дуэт «Две половинки» (руководитель Юлия Викторовна Чашкова) в номинации «Современная хореография» завоевал диплом I степени. В областном открытом фестивале народного творчества имени С.И. Мамонтова танцевальная группа «Импульс» (преподаватель Владимир Владимирович Казанцев) вошла в тройку лучших в номинации «Народный танец».

Учащиеся музыкального отделения (преподаватель Дмитрий Фёдорович Миллер) участвовали в зональном этапе областного отборочного тура Всероссийского молодёжного конкурса военно-патриотической песни «Димитриевская суббота», в номинации «Вокально-инструментальный ансамбль» они были первыми.

Окончание на 2 стр.



Бережёного врачи бережёт...



Вторую неделю в коридорах Юргинской районной больницы пациентов – яблоку негде упасть. Особенно возле кабинетов терапевтов и педиатров.

За комментариями мы обратились к детскому врачу Тамаре Васильевне ПАЛЬЯНОВОЙ. Она рассказала о ситуации с ОРВИ и гриппом в районе:

– Ещё месяц назад, когда по всей стране фиксировались вспышки, мы думали о том, что массовое заболевание ОРВИ обойдёт наш район стороной. На прошлой неделе волна дошла и до нас. Первым стал коллектив первого корпуса Юргинской средней общеобразовательной школы, где заболели сразу восемьдесят человек – это и школьники, и педагоги. В первые три дня, с 23 по 25 января,

очередь на приём в детской консультации поликлиники и детскому отделению больницы – педиатрам

вздохнуть некогда. С середины

недели распространение ОРВИ

началось и среди взрослых.

Симптомы: высокая температура,

которая трудно снижается, резкая слабость, головокружение,

мышечная боль. Затем появляется

насморк, мучительный кашель,

сопровождающийся болями в

грудной клетке, нехватка воздуха.

Лихорадочный период обычно составляет пять–семь дней, у привитых людей он снижается до трёх–четырёх. Самый критичный день – четвёртый, он предполагает наличие уже осложнений.

Чтобы избежать болезненного состояния, надо в первую очередь ограничить посещение общественных мест. Если в семье кто-то заболел, необходимо его максимально изолировать. Рекомендуется частое проветривание помещений, обильное питьё, лёгкая пища, использование лекарственных препаратов по назначению врача – последнее хочу подчеркнуть: не занимайтесь самолечением! Для профилактики вирусной инфекции не практикуйте парацетамол, настойки на основе воды – это не эффективно. Самое главное – избежать контакта с больным. Если куда-то идёте, обязательно надевайте масочную повязку. Если уже заболели – оставайтесь дома, вызывайте врача. Или обращайтесь в медицинское учреждение, в фельдшерско-акушерский пункт.

Особое внимание хочу обратить

на людей, страдающих такими

хроническими заболеваниями,

как сахарный диабет, ожирение,

артериальная гипертензия, на

женщин, имеющих малолетних

детей, особенно малышей, кото-

рые ещё не приобрели иммунитет.

Ещё один совет: используйте

только лекарственные препара-

ты, разрешённые для снижения температуры. Парацетамол, ибупрофен или нурофен. Никакого аспирина! Он вызывает неизлечимые заболевания, такие как синдром Рея – очень опасное состояние, которое вызывает поражение печени и отёк головного мозга.

Что касается лекарственного обеспечения. Как заверили аптечные работники, противовирусных и противогриппозных препаратов достаточно. Все службы больницы готовы оказать квалифицированную помощь. Главное – вовремя обращайтесь!

О. АЛЕКСАНДРОВА
Фото И. ПЛАТОНОВОЙ

Под объединяющим понятием «культура»

Окончание. Нач. на 1 стр.

Второй год учащиеся ДШИ выходят в финал Всероссийского фестиваля одарённых детей «Уникум», который проходит под патронатом Министерства культуры Российской Федерации. Воспитанница Натальи Михайловой Сорочинской награждена Дипломом финалиста за работу «Первоклассница». В международной выставке детского художественного творчества «Весенняя радуга», посвящённой 200-летию П.П. Ершова, воспитанница Татьяны Николаевны Куриловской получила Диплом III степени. В открытой зональном конкурсе юных пианистов «Подснежник» ученица Ольги Анатольевны Мезенцевой награждена Дипломом лауреата II степени.

Немало достижений на счету Центра культуры и досуга. Так, в областном молодёжном конкурсе военно-патриотической песни «Димитриевская суббота», в номинации «Исполнители песен», художественный руководитель Лесновского Дома культуры Александр Сергеевич Калинин завоевал Диплом I степени. В региональном этапе Всероссийского хорового фестиваля Дипломом отмечен хор «Ностальгия» (руководитель Сергей Алексеевич Зябликов). В XI областном открытом конкурсе молодых дарований «Дебют», в номинации «Современный танец», танцевальная группа «Новые горизонты» (руководитель Владимир Владимирович Казанцев) завоевала Диплом лауреата III степени.

– Елена Константиновна, давайте поговорим о материальной стороне. А точнее о материально-технической базе, без улучшения и пополнения которой нельзя говорить о том, чтобы коллектизы учреждений культуры могли более качественно предоставлять свои услуги, да и сами имели возмож-

ность работать в достойных условиях. Что принес в этом плане 2016 год?

– В 2016 году особое внимание уделялось созданию комфортных условий пребывания в учреждениях культуры, обновлению материально-технической базы – за счёт средств муниципального бюджета и депутатского фонда. Список добрых дел внушителен. Отремонтированы кровли Заозёрского клуба и Бушуевского СДК. В здании РДК открыт бильярдный клуб, приобретено специальное оборудование для игры в бильярд и в сельские дома культуры. Закуплены сценические костюмы и обувь, народные инструменты. Библиотечный фонд пополнился более чем на 7000 книг – это электронные сборники, аудиокниги, литература по краеведению, художественная и отраслевая литература. Приобретены выставочные витрины для экспозиций, необходимое оборудование для создания детских уголков в Бушуевской и Агаракской сельских библиотеках. Коллективы Детской библиотеки и районного Дворца культуры стали победителями областного конкурса на лучшее учреждение культуры, на полученные денежные вознаграждения библиотека приобрела игровое оборудование, был открыт обновлённый детский зал «Малыш», а РДК купил световое музыкальное оборудование.

Что касается планов на этот год. Наметили установить игровые столы для аэрохоккея, до-купить бильярдные столы в сельские дома культуры, в которых их ещё нет, приобрести веломобили для детей.

– Какие задачи ставите перед учреждениями культуры в этом году?

– В первую очередь, конечно, задачи, касающиеся профессиональной деятельности. Будет вестись дальнейшая работа по реализации Модельного стандарта деятельности общедоступной библиотеки, включая

развитие библиотек на основе новых информационных технологий, расширение перечня предоставляемых населению новых информационных и сервисных услуг. Найдёт продолжение реализация проекта «Возрождение хорового искусства». В части музеяного обслуживания – планируем создание современных экспозиций, активное формирование передвижных выставочных проектов. Учреждения культуры будут расширять и развивать формы работы, где главный принцип: не пассивное созерцание, а активное участие в культурно-массовых мероприятиях. И в этом направлении значительная роль отводится клубным формированием. Ещё одна из поставленных задач – продолжить работу по выявлению одарённых детей, а для этого необходима качественная организация предоставления услуг дополнительного образования. Наметили увеличить охват детей и подростков, в том числе на территориях сельских поселений. Думаю, на каждой территории найдутся люди, способные взять на себя работу по дополнительному образованию.

Не будем забывать о том, что 2017 год в России объявлен Годом экологии. В связи с этим запланированы соответствующие мероприятия.

И, наконец, перед нами стоит задача: для повышения эффективности работы в сфере культуры района провести реорганизацию учреждений путём присоединения к Центру культуры и досуга Централизованной библиотечной системы. Это изменение обусловлено несколькими причинами, в том числе современными экономическими условиями, созданием одного, более эффективного учреждения.

– По горькому опыту знаем, что слияние организаций, предприятий, учреждений ведёт к кадровым перестановкам и даже сокращениям. Что ждёт сельские ДК и библиотеки?

– Могу успокоить. Все направления деятельности будут сохранены, а значит, специалисты продолжат работу, но уже в одном учреждении. Сокращение коснётся административно-управленческого аппарата.

Сосновский Дом культуры и Сосновская сельская библиотека, а также Новотаповская сельская библиотека войдут в структурное подразделение Новотаповского Дома культуры.

Прекратят свою работу учреждения, расположенные в Новой Деревне и Малой Трошиной. Но жители не пострадают, так как обслуживание этих деревень, как и множества других малых населённых пунктов района, возьмут на себя Юргинский и Северо-Плещёвский автоклубы. Будет составлен график выездов. Замечу, что выездная система работы давно себя зарекомендовала, автоклубы приезжают с концертами, конкурсно-игровыми программами, библиотечным обслуживанием

– Елена Константиновна, каковы причины закрытия?

– На сегодня помещение Новодеревенского клуба-библиотеки признано аварийным – это основная причина его закрытия, но не единственная. Не секрет, что востребованность в учреждениях культуры для их жизнедеятельности – фактор немаловажный. В последнее время в Новой Деревне с этим были проблемы. Что касается Трошинской библиотеки, она находится в приспособленном здании с печным отоплением.

– Какие положительные моменты видите в объединении?

– В создании единого культурно-досугового пространства, которое бы работало на качество предоставляемых услуг нашими учреждениями культуры. В более тесном сотрудничестве. Причём опыт совместной работы есть во всех поселениях. Библиотеки и дома культуры располагаются в одном здании.

Когда планировали реорганизацию, ставили цель – провести её

так, чтобы не ухудшить положение, сохранить людей.

– Расскажите о планах, касающихся деятельности учреждений.

– Чтобы быть интересными для своих зрителей и читателей, работники культуры не должны топтаться на месте. Они должны искать что-то новое, способное привлечь людей в ДК. Коллективы всех домов культуры, библиотек, автоклубов, краеведческого музея представили свои предложения по нововведениям. Как пример, коллектив районного Дворца культуры наметил детский фестиваль-конкурс «Юрга зажигает звёзды» с участием юных вокалистов, в рамках празднования юбилея Юргинского сельского поселения планирует провести районный фестиваль ветеранского творчества «Живи, цвети, село родное», есть задумка создания новых клубных формирований: шумового музыкального оркестра, мужского вокального коллектива, фольклорного молодёжного коллектива. В Агараке запланировали создание мужского клуба по интересам «Пирамида», в Бушуево – клуба «Семейный очаг», в Володино – разработать проект «Жить с радостью», в основе которого адресное обслуживание. Зновинцы наметили экологический кружок «Муравей» и цикл экологических программ для детей, лабинцы – реализацию в летние каникулы программы «Юные экологи», шипаковцы – клуб любителей природы «Экологический патруль», лесновцы – клуб молодых семей «Поющие сердца» и так далее.

В 2017 году в рамках конкурса профессионального мастерства «В формате NEW» библиотеки будут реализовывать авторские экологические проекты «Твой след на земле». В них войдут интересные новые формы мероприятий, акции по очистке территорий. На базе ЦРБ состоится комплекс занятий по компьютерной грамотности для людей пожилого возраста и с ограниченными возможностями здоровья «Ликбез для пользователя», начнёт работу новый клуб для молодых семей «Мы вместе». Намечен районный фотопроект «Перечитаем Марию Цветаеву». Для юношества и молодёжи в библиотеках будут проходить акции по популяризации чтения: «Ночь в вихре культуры», «Читательские шалости», промоакция «Читай со мной!», выставка-дневник «Молодость – время надежд».

О. КОНОВАЛОВА
Фото И. ПЛАТОНОВОЙ
и из архива редакции





Родники

С.М. Фёдоров

Улица народного учителя

В свой первый приезд в Юргинское от автовокзала до райкома партии я шла по улице Фёдорова. Моеей попутчицей была Алла Ивановна Паршина. Мы шли с ней по деревянному тротуару, уложенному по одну сторону улицы, на которой она проживала. Алла Ивановна рассказала мне, почему улица носит такое название.

Несмотря на осеннюю грязь на дороге, улица казалась мне светлой и свежей. На окнах цветы, до блеска начищенные стёкла, в которых отражались дома противоположной стороны, словно зазывая обратить и на них внимание. Дома были похожи один на другой, как братья-двойняшки. В основном – двухквартирные, обложеные силикатным кирпичом.

На проживание в гостиницу меня определила администратор Галина Ивановна Кожемякина. Несколькими днями позже Василий Николаевич Лещуков подвёз меня до Заводуковска, когда я опоздала на рейсовый автобус до Тюмени.

Я стала преемницей Петра Николаевича Ефимова в должности редактора районной газеты «Призыв», а спустя два с половиной месяца и его квартиры. Так состоялось мое первое знакомство с улицей имени Фёдорова и её жителями.

Улица построена в начале семидесятых годов прошлого столетия и названа в честь Сергея Михайловича Фёдорова, по местным меркам человека-легенды. Вместе со своими родителями, пятью братьями и женой Ольгой в 1919 году он приехал в Юргинское. Назначили его заведующим Юргинской школой. Будучи уроженцем Псковской области, молодой коммунист быстро нашёл общий язык с населением, всегда находился в гуще масс. Его любили ученики, уважали родители. Наряду с преподаванием в школе, вёл большую агитационно-массовую и культурно-просветительскую работу на селе. Годы были непростые. Вспыхнуло крестьянское восстание. В ночь на 8 февраля 1921 года вместе с другими активистами, преданными советской власти, он был схвачен бандитами. Спустя несколько недель его изуродованное тело с раздробленным черепом было обнаружено в североплётнёвских лесах.

Он прожил недолгу, но яркую жизнь и навсегда остался в памяти юргинцев. Коммунист твёрдо верил, что лучшая жизнь наступит.

Местность для закладки улицы в западной части Юргинского была сложной, её пересекали овражки и овраги, произрастали кусты и берёзы. В разные периоды по обе стороны будущей улицы располагались колхозный зерноток, птичник, пекарня, инкубаторная станция, касса аэропорта. Упоминания о так называемом «пьяном логе» до сих пор вызывают улыбку на лицах людей старшего поколения.

Застройщиком улицы выступил ПМК «Тюменьсоюзводстрой». Её директором был Изенгер Фёдор Петрович, которого позднее сменил Матвей Николаевич Лещуков, проживающий ныне в с. Емуртла Упоровского района.

Задачи перед организацией в те годы стояли поистине гран-

диозные. Решениями исполкома совета депутатов трудящихся не раз отмечалось успешное выполнение планов мелиорации по воду орошаемых земель, коренному улучшению лугов и пастбищ, строительству водопроводов, обводнению, известкованию кислых почв, заготовке торфа, строительству жилья. Годовой объём работ доходил до 350 тысяч рублей.

Первыми на улице Фёдорова построены пять одноквартирных деревянных жилых домов. До недавнего времени в них проживали Чередовы, Кожемякины, Обуховы, Башинские, Быковы. Ордера на квартиры получали главы семей, будучи в штате ПМК. Сметная стоимость двухквартирного дома, согласно актам приёмки в эксплуатацию, составляла в 1975 году 19,7 тысячи рублей. На строительстве каждого дома экономилось порядка одной тысячи.

Со всех уголков страны, в том числе и Тюменской области, ехали к нам люди, но приживались не все. Не выдерживали суровых условий труда. Оставались наиболее сильные и выносливые. Им была подвластна любая техника, они профессионально управляли тяжёлыми тракторами, бульдозерами, кранами, автомобилями, достойно справлялись с любым производственным заданием. Их жизнь неразрывно связана как с ПМК, так и с улицей Фёдорова.

До конца своих дней верны были своей организации и улице Иван Петрович Торопов и Владимир Григорьевич Переездкин. Их стаж бульдозеристами составил соответственно двадцать и тридцать лет. Подрастающее поколение видело в своих отцах и старших братьях пример для подражания и шло по их стопам. Улицу населяли целые династии: братья Кожемякины – Яков Исаакович и Анатолий Исаакович, династия Кореневых – отец Николай Александрович и сыновья Александр, Сергей и Алексей, династия Переездкиных – братья Иван и Юрий, сестра Валентина и её муж Владимир Митрофанович Рыбачук, главный механик ПМК, династия Русановых – Владимир Иванович, супруга Нина

Тимофеевна, их сын Сергей, династия Чередовых – Николай Иванович и сын Александр; династия Нефёдовых – Алексей Фёдорович, директор ПМК более позднего времени, и его супруга Екатерина Павловна, Куркиных – Александра и Тамары, Шевелёвых – Валерия и Татьяны. О них писала районная газета «Призыв», рассказывало областное радио, проходили сюжеты на тюменском телевидении. Об этом свидетельствуют и снимки из личных архивов бывших работников механизированной колонны.

И хотя большую часть населения составляли мелиораторы, на улице Фёдорова проживали партийные работники – первые секретари райкома КПСС Виталий Сергеевич Паршин, Владимир Никифорович Тулупов, участник Великой Отечественной войны, бывший председатель колхоза «Советская Сибирь» Филимон Платонович Казанцев, редакторы районной газеты Владимир Петрович Кулаков, Пётр Николаевич Ефимов, Востриков Валерий Петрович. Вместе с Валерием Петровичем в редакции трудилась ответственным секретарём его супруга Мария Карловна.

Паршин В.С., Казанцев Ф.П., Переездкин В.Г. награждены орденами Трудового Красного Знамени. Орденом Трудовой Славы III степени награждена пекарь районной пекарни, мать пятерых детей Антонина Алексеевна Коренева. Медаль Материнства III степени вручена Галине Ивановне Кожемякиной. Эти имена навечно вписаны в юбилейный сборник «Юргинский район. Вехи истории», посвящённый 80-летию района.

Диапазон профессиональной принадлежности жителей улицы был очень широк – это строители ПМК, работники торговли и бытового обслуживания, общепита, медицины и культуры, связи, бухгалтера и экономисты, военкомы и работники правоохранительных органов. Но больше всего проживало работников средств массовой информации, учителей и воспитателей дошкольных учреждений – продолжателей дела С.М. Фёдорова. Общий трудовой стаж воспитателей, проживающих на нашей улице, – Е.Ф. Тороповой, Е.Е. Дернейко, Н.А. Семёновой, Н.Ф. Неделиной (Обуховой) – составляет 110 лет.

Редким поэтическим даром среди жителей улицы наделена на Л.Н. Быкова (Переездкина).



Строительство плотины в с. Юргинское

Её басни изданы отдельным сборником «Лес чудес», а также опубликованы в других печатных изданиях.

Жителей улицы объединял не только труд, но и быт, совместный отдых. Коллективно ходили на первомайские демонстрации, участвовали в костюмированных шествиях на проводах русской зимы, отмечали профессиональные праздники, для детей устраивали новогодние утренники, дни рождения. Бывшая жительница улицы А.К. Зотова вспоминает: «Жили мы дружно, дети почти одного возраста. У нас была большая детская машина с педалями, на ней катились все дети с улицы. Асфальта не было, на дороге глубокие колеи, отчего дети были вечно грязные. На всю улицу был один колодец, воды в нём не хватало, ходили по воду на соседние улицы. Позже проложили тротуар, стало легче водить детей в садик и в школу. У дома мы посадили кедры и ель, теперь эти деревья стали большими».

Дружба старожилов укреплялась с годами, появилась ответственность за тех, кто нуждался в участии. Когда В.И. Русанов овдовел, продукты из магазина ему приносила Е.Ф. Торопова – соседка через дорогу. Немощным супругам Чередовым всяческую помощь оказывала К.Ф. Беляева, а когда занемогла сама, о ней заботилась В.В. Рыбачук. Чашкой чая и горячей баней всегда поделится О.А. Переездкина, потребность в заботе о других осталась у неё с того времени, когда работала поваром в детском саду.

Время неумолимо летит вперед, позади у супружеских Кореневых 60 лет совместной жизни, юбилей наступит в мае следующего года. 57 лет прожили в соглашении Николай Иванович и Клавдия Емельяновна Чередовы.

Уважение и любовь друг к другу пронесли через всю жизнь супруги Казанцевы – Филимон Платонович и Федосья Васильевна. Они ушли из жизни с разницей в три месяца.

В апреле 2014 года исполнилось сорок лет с момента присвоения улице имени Фёдорова. Ровно на столько лет постарели и первые новосёлы. Большинства представителей мужского пола того поколения уже нет с нами. На улице проживает девять вдов и один вдовец.

Для маленькой улицы, насчитывающей сорок пять дворов, это немало. На треть уменьшилась численность населения. В 1976 году на улице проживало 175 человек, сейчас жителей – 94. На этих показателях отразилась не столько смертность, сколько низкая рождаемость и старение населения улицы. В настоящее время на ней проживает 28 мужчин и 45 женщин, 12 мальчиков и 9 девочек. Сорок лет назад мужского населения было вдвое больше, чем сейчас.

Площадь личных подсобных хозяйств остаётся прежней – 22284 квадратных метра. Жители выращивают на них овощи, фрукты, ягоды. Когда-то содержалось три дойных коровы, 36 свиней. В настоящее время КРС нет, в три раза сократилось поголовье свиней. Птицу содержат только люди старшего поколения. Но этим их деятельность не ограничивается,



Ф.П. Казанцев



В.Г. Переездкин

находясь на заслуженном отдыхе, ведут активный образ жизни. Участвуют в работе ветеранских организаций А.В. Мезенцев, В.Е. Еськова. Посещают кружки по интересам, участвуют в художественной самодеятельности, занимаются воспитанием внуков.

Условия жизни значительно изменились. По дороге проложен асфальт, улица освещена, в каждом втором дворе имеется личный автомобиль, люди обустраивают свои жилища и дворы, придавая им более эстетичный вид. Летом улица утопает в зелени и цветниках.

Этим переменам, наверное, мог бы порадоваться Сергей Михайлович Фёдоров. Память о Сергее Михайловиче не иссякнет, она будет жить вместе с его улицей и её хозяевами.

Среди молодого поколения выделяются целеустремлённостью и трудолюбием семьи Николая и Надежды Переездкиных, Неделиных Андрея и Натальи, Мезенцевых Александра и Людмилы, Рожко Олега и Ольги, Шашковых Николая и Ольги. В каждой из этих семей подрастает по двое детей.

В жизни во всём есть своя закономерность. Она-то и привела меня, спустя многие годы, к потребности рассказать о нашей улице, о людях её населяющих. Как знать, может кому-то вот так же захочется рассказать о ней лет этак через пятьдесят. И тогда цепочка преемственности поколений не будет прервана.

Е. АНДРЕЕВА

Фото И. ПЛАТОНОВЫ
и из архивов ЮСОШ,
жителей улицы Фёдорова

Поздравляем!

Единственного,
любимого мужа
Сергея Ивановича
РОДИОНОВА
с 60-летним юбилеем!



Самого милого и доброго
дедушку Сергея Ивановича
РОДИОНОВА с юбилеем!

Дедуля, как мне повезло
с тобой!
Сначала садик, игры и забавы,
Из садика идём с тобой
домой,
А дома ждём прихода мамы.
Сейчас я позрорслел, я ученик,
Но ты, как прежде,
всюду рядом.

Ты проверяешь
школьный мой дневник,
Уроки, что задал учитель
на дом.
Здоровья, счастья я тебе желаю
На много-много лет вперёд.
И всё я с полуслова понимаю:
Твоя любовь мне силы
придаёт!

Внук Ярослав

1 февраля отмечает
свой юбилей дорогой брат
шурин, дядя, крестный

Сергей Иванович
РОДИОНОВ!

Мчатся годы быстро,
без оглядки,
Пролетают, тают, словно дым.
Мы желаем на любом десятке
Оставаться вечно молодым.
Счастья мы желаем
и здоровья,
Чтоб тебе на всё хватило сил.
Чтобы каждый день и час
с любовью

Только радость
жизни приносил.
Владимир, Валентина,
Александр, Тамара, Евгений

Дорогого
Сергея Ивановича
РОДИОНОВА с юбилеем!

Хороший возраст –

шестьдесят,
Дорог уж пройдено немало!
Года не повернуть назад,
И в жизни всяко бывало!
Желаем опыт передать,
Для многих будет он полезен!
Побольше сделать и создать
Под звуки музыки и песен!
Пусть полной чашей

будет дом,
И всё, что хочется, в придачу!

Неутомимости во всём,

Здоровья, счастья и удачи!

Инна, Маргарита,
Александр, Ангелина,
Елена, Олег, Юлия

как дела?

Я чувствую заботу и опору,

Когда порой бывает тяжело,

С тобой идти легко мне

даже в гору,

Ты подставляешь мне

своё плечо.

Дочь Оксана

Администрация Юргинского муниципального района информирует о возможности предоставления земельного участка в аренду и праве заинтересованных лиц на подачу заявлений о намерении участвовать в аукционе:

№ п/п	Местоположение земельного участка	Площадь	Целевое использование
1.	Тюменская область, Юргинский район, д. Сергеева, ул. Революции	20000	Для организации деятельности крестьянского (фермерского) хозяйства

Заявления от граждан о намерении участвовать в аукционе на право заключения договора аренды земельного участка принимаются в течение 30 дней со дня опубликования и размещения данного извещения. Дата окончания приёма заявлений: 01.03.2017 года.

Заявление вправе представить лично или через законного представителя при посещении ГАУ ТО «МФЦ», с. Юргинское, ул. Восточная, 38, вторник–пятница с 08.00 до 20.00, суббота с 08.00 до 16.00. Адрес и время приёма граждан для ознакомления со схемой расположения участка: в рабочие дни с понедельника по пятницу с 08.00 до 17.00, отдел муниципального имущества и земельных правоотношений по адресу: с. Юргинское, ул. Центральная, 59, каб. № 310 (телефон для справок: 2-37-59, 2-31-40).

На лыжне трудовые коллективы

Юрга спортивная

В новом году спартакиада трудовых коллективов продолжилась: очередной вид программы – лыжные гонки. Любители этого зимнего вида спорта из организаций и учреждений района состязались в скоростных забегах на лыжной базе в живописном сосновом бору.

Солнечный день. Лёгкий крещенский морозец придавал лыжной трассе дополнительное скольжение и дистанционную стремительность участникам гонок.

Все на старте. Мужчины стремительно побежали дистанцию в два, а женщины в один километр. Среди мужчин лучшее время показал Алексей Коровин из команды АУ «Центр

культуры и досуга». Алексей уже не первый год является одним из сильнейших полиатлонистов района, регулярно выступает на межрайонных и областных соревнованиях – с физической формой у победителя нынешней гонки полный порядок! Владимир Пингин, ветеран спорта, представляющий дружный спортивный коллектив администрации Юргинского района, финишировал вторым. Замкнул призовую тройку Виталий Никифоров (ОП № 2), показавший также хорошее время на дистанции.

Среди представительниц прекрасного пола не было равных Светлане Алексеевой из команды администрации Юргинского района. Второй результат показала Анна Золотухина из АУ ДОД «Кристалл», наша успешная лёгкоатлетка добивается высоких результатов и в зимних видах спорта! Мария Горнова, представляющая команду ЮСОШ, вошла в число сильнейших.

В командном зачёте первое место заняла сборная администрации Юргинского района. Команда АУ ДОД «Кристалл» – на второй ступени пьедестала почёта. Замкнули тройку призёров спортсмены-педагоги из ЮСОШ.

А. УСОЛЬЦЕВ

Реклама. Объявления.

НЕЗАВИСИМЫЙ ОЦЕНЩИК.
Телефон: 8-904-492-06-66.
(5-3)

«Школа питания».
Ешь и худей.
Три месяца – минус 10 кг.
«Herbalife» (удостоверение № 79062517 от 2009 г.)
Телефон: 8-929-269-52-44. (3-1)

ЗАЙМЫ ПО ПРОГРАММЕ МАТЕРИНСКИЙ КАПИТАЛ

На покупку или строительство жилья
 Все оформляются у нас!
8-929-266-41-22
г.Заводоуковск,ул.Шоссейная 156,оф.4
КПК «А-ГРУПП», ИНН 3443112051, ОГРН 1113443008865
*Для членов КПК «А-ГРУПП»

ЗАКУПАЮ МЯСО.
Телефоны: 8-992-420-16-54,
8-908-009-29-29. (18-1)

ТОРГОВО-СТРОИТЕЛЬНАЯ ФИРМА
 МАСТЕЛЛОЧЕРЕПИЦА
ПРОФНАСТИЛ
ОНДУЛИН
САЙДИНГ
с.Омутинское,
Рынок,ул.Шоссейная,57/а
8(34544)3-36-70, 8-952-688-19-97

ТЕПЛИЦЫ, БАКИ.
НОВЫЙ МЕТАЛЛ.
НИЗКАЯ ЦЕНА.
MetalTop. 8-912-387-99-05.
(10-1)

РИТУАЛЬНЫЕ УСЛУГИ.
Телефон: 8-902-620-14-16.
(5-1)

Коллектив «КЦСОН ЮМР» выражает глубокое, искреннее соболезнование Любови Афоньевне Сергеевой по поводу преждевременной смерти ДОЧЕРИ.

Разделяем горечь невосполнимой утраты. Скорбим вместе с Вами.

Коллектив СПК «Юргинский» выражает искреннее соболезнование Петру Александровичу, Любови Афоньевне Сергеевым, Алёне Сергеевне Степановой по поводу преждевременной смерти ДОЧЕРИ, СЕСТРЫ.

Разделяем горечь невосполнимой утраты.

Коллективы АУ «Центр культуры и досуга» и отдела культуры администрации района выражают искреннее соболезнование Сергею Алексеевичу Зябликову по поводу смерти матери МАТЕРИ.

Разделяем горечь невосполнимой утраты.

Коллектив Володинской школы и учителя-ветераны выражают глубокое соболезнование Галине Алексеевне Хмелёвой, внукам Михаилу и Виталию, Сергею Алексеевичу Зябликову по поводу преждевременной смерти матери и бабушки ЗЯБЛИКОВОЙ Валентины Игнатьевны.

Для всех это невосполнимая потеря, разделяем вашу боль и скорбь.

Коллектив Володинского СДК выражает искреннее соболезнование Сергею Алексеевичу Зябликову по поводу смерти матери ЗЯБЛИКОВОЙ Валентины Игнатьевны.

Скорбим вместе с Вами.

Выражаем глубокое соболезнование Сергею Алексеевичу Зябликову, Галине Алексеевне Хмелёвой по поводу смерти матери ЗЯБЛИКОВОЙ Валентины Игнатьевны.

Скорбим вместе с вами по невосполнимой утрате.

Коллектив хора РДК, ансамбль «Ветеран»

Выражаем глубокое, искреннее соболезнование Сергею Алексеевичу Зябликову, Галине Алексеевне Хмелёвой, внукам Михаилу и Виталию по поводу смерти матери и бабушки ЗЯБЛИКОВОЙ Валентины Игнатьевны.

Разделяем горечь невосполнимой утраты. Скорбим вместе с вами.

Вокальная группа «Околица», Г.Ф. Переозкина

Выражаем глубокое соболезнование Галине Алексеевне Хмелёвой по поводу смерти матери МАТЕРИ.

Разделяем горечь невосполнимой утраты.

Ученики и родители 6 и 7 классов Володинской школы

Выражаем искреннее соболезнование Сергею Алексеевичу Зябликову, Галине Алексеевне Хмелёвой, внукам Михаилу и Виталию по поводу смерти матери и бабушки ЗЯБЛИКОВОЙ Валентины Игнатьевны.

Разделяем горечь невосполнимой утраты. Вечная память.

К.И. Палецких, Т.И. Петухова, А.И. Горбунёва,

М.Д. Володина, П.Д. Шабанова

Выражаем искреннее соболезнование Сергею Алексеевичу Зябликову по поводу смерти матери ЗЯБЛИКОВОЙ Валентины Игнатьевны.

Разделяем горечь невосполнимой утраты. Скорбим вместе с Вами.

Н.Н. Рожкова, Е.В. Аристова, Г.Ф. Емельянова

Коллектив информационно-издательского центра «Призыв» выражает глубокое соболезнование родным и близким по поводу преждевременной смерти ОСПАНОВА Догалака Рахмеджановича.

Выражаем глубокое, искреннее соболезнование Наталье Владиславовне Оспановой по поводу преждевременной смерти мужа ОСПАНОВА Догалака Рахмеджановича.

Семьи Тулуповых, Севрюгиных, Коровиных

Газета выпускается при финансовой поддержке Правительства Тюменской области

Главный редактор
Г.В. НИЯЗОВА

Издатель: Автономная некоммерческая организация
«Информационно-издательский центр «Призыв»

Редактор Т.М. УСОЛЬЦЕВА

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, Ханты-Мансийскому автономному округу - Югре и Ямalo-Ненецкому автономному округу.

Свидетельство о регистрации ПИ № ТУ72-01409 от 22.12.2016 г.

Электронный набор и вёрстка
АНО «ИИЦ «Призыв».

Мнение авторов публикаций может не совпадать с точкой зрения
редакции.
За содержание объявлений и рекламы ответственность несет
рекламодатель.

Редакция знакомится с письмами читателей, оставляя
за собой право не вступать в переписку.
Рукописи не рецензируются и не возвращаются.

6+

Учредитель: Департамент по общественным связям, коммуникациям и молодёжной политике Тюменской области.
625004 г. Тюмень, ул. Володарского, 45
Адрес редакции:
627250 Тюменская область, с. Юргинское, ул. Центральная, 49.
Выходит 104 раза в год по средам и пятницам.
Объём – 1 печатный лист формата А2
Подпись индекс 54356

Адрес издателя: 627250 Тюменская область, с. Юргинское, ул. Центральная, 49.
Звоните: главный редактор – 2-37-88;
редактор – 2-37-31;
ответственный секретарь – 2-46-89;
отделы редакции – 2-46-89;
бухгалтерия – 2-37-04;
по вопросам размещения рекламы и объявлений – 2-49-85;
редакция радиовещания – 2-46-89;
редакция телевидения – 2-39-00.
Отпечатано в ОАО «Тюменский издательский дом».
625031 г. Тюмень, ул. Шишкова, 6.
Тираж 1882 Заказ № 202.
Время подписания в печать по графику 30 января 2017 года в 12-00.
Подписано в печать по графику 30 января 2017 года в 12-00.